

“这是孩子节日最好的礼物”

邮储银行响应爱心活动,向一农村小学捐赠价值万元图书

文/本报记者 张卫建 本报见习记者 李金金

“送出一本书,共圆一个梦”,共青团滨州市委与本报联合发起为农村孩子捐书活动后,得到了滨州市热心市民积极响应,同时一些爱心单位也加入到行动中来。中国邮政储蓄滨州市分行先后数次致电本报,询问捐书事宜。经过简单筹备,捐赠活动定在儿童节前的5月30日上午举行。当天,价值一万余元的图书交到了阳信县李家小学师生手中。



►一册册崭新的图书送到孩子们手中。
本报记者 段学虎 摄

李家小学近年来很少有新书

30日上午8时,载着饱含深情的120本《新华字典》、400本课外读物的汽车从滨州启程,向阳信县李家小学驶去。经过一个半小时的颠簸,汽车驶达目的地。
李家小学位于阳信县城东南方向,到县城的直线距离是

20公里。李家小学校长王德辉告诉记者,学校共有一至五年级五个小学教学班级,在校小学生105人,外加两个幼儿园班级45人。在这里读书的孩子来自学校周边的灶户张村、李截办村等9个自然村,校舍是1987年建成的。近年来学校各

项设施正在逐步完善,微机室、多媒体教室已经逐渐配备上。但是由于一些客观原因,学校的课外读物还比较匮乏,目前阅览室和图书室在一间教室,里面的2600多册图书还是在1995年双基验收时配备的,大部分都已经陈旧、过时。虽

每年也更新一部分,但是更新率不高。图书室内的书籍已严重不能满足学生的阅读量,无法扩展孩子的阅读视野。
看着这些散发着书香的读物,王校长一再表示谢意,他说:“这是送给农村孩子儿童节最好的礼物。”

有了新书读,孩子们真快乐

捐赠图书的车辆刚开进李家小学,正赶上下课时间,不少学生从门窗伸出脑袋或直接跑出来观看,眼睛里充满了期待。
“知道这是干什么的吗?”记者问到。一年级李晓彤有些不好意思地告诉记者:“老师说是给我们送课外书的。”当记者告诉孩子们送来了400册图书及每人将有一本崭新的新华字典时,三年级学生常浩脱口而出:“哇塞!太好了!”常浩告诉记者,他正想要一本新华字典。
简单的捐书仪式过后,在五

年级教室里,领到新书的同学们聚精会神地翻看起来,或两三成群,或一人一本。11岁的李立彬正抱着一本《孟子论语中庸大学》看,他告诉记者,平时自己非常喜欢读书,但是平时父母都忙着家里的农活,很少有时间能给他买书读,只有到冬天农活不忙的时候才偶尔去县城能给他买本书。“我家有本《三国演义》,看完了没书看时就再看一遍,现在已经来回翻了好几遍了。”李立彬告诉记者,他有个同学家里有些课外书,有时候他也会去同学家看书,

但是次数多了,就不好意思去了。“这下有了这么多书,够我看很长时间啦!有书读我很快乐!”小立彬高兴地说。
记者注意到,在五年级教室的黑板一角,有孩子的笔迹写着“读书使人心旷神怡”的名言警句,在黑板上写这句话的13岁的学生王小康胸前整齐地系着红领巾。他告诉记者,班里每周都会在黑板一角写几句名言警句,之前他在同学的一本书上看到过这句话,就用本子记下来,等轮到自己的时候就抄在了黑板上。王小康

说,自己还不太清楚“心旷神怡”具体什么意思,大体明白意思“就是看书的时候很快乐!”
谈到如何处理这批爱心图书时,李家小学校长王德辉说,学校图书室存书不足一直是困扰他的难题,“读书对小学生来说非常重要,但由于一些实际困难我们一时还解决不了。”这次送来的图书正解决了学校的燃眉之急,我初步准备将120本新华字典为每名小学生进行发放,课外读物放在学校的阅览室,编上号,让每个学生都能读到更多的课外书。”

呼吁更多企业关注农村孩子

“一个班的36个小学生中有13个没字典”,参加捐赠仪式的中国邮政储蓄滨州市分行副行长张萍告诉记者,“当我从《齐鲁晚报》看到这篇报道时,心里有些震撼,我们身边还有这么多需要帮助的孩子

们”。张萍介绍,她是5月9日从本报看到的阳信县水落坡乡几家小学等图书资源匮乏的情况,在同时看到共青团市委与齐鲁晚报发起的“送出一本书,共圆一个梦”活动,就主动联系本报记者,积极构思策

划,联系新华书店等,赶在“六一”之前把图书送到农村孩子手中,“让农村孩子过一个愉快的节日,帮农村需要帮助的孩子圆一个梦。”张萍说。
“这次活动能给农村孩子一点点帮助,起到一点点影响,我

们就很满意了。一家企业的力量毕竟是有限的,希望通过本次活动,能够唤起更多的同行、企业参与进来,多从事一些公益事业,尽自己的一份力量帮助需要帮助的贫困儿童。”张萍通过本报发出呼吁。

问题塑料奶瓶 滨州仍在销售

本报5月30日讯(见习记者 王瑞景) 欧盟禁止生产含有双酚A的塑料奶瓶后,国内掀起“换瓶高潮”。我国卫生部也拟于6月1日起,禁止双酚A用于婴幼儿食品容器(如奶瓶)生产和进口,同时自9月1日起禁止销售含双酚A的婴幼儿食品容器。30日,记者走访滨州多家孕婴店发现,孕婴店中PC材质的奶瓶早已下架,在一些商场超市货架上仍然可以看到。

孕婴店已下架 超市商场仍卖

30日,在滨州的多家商场、超市和孕婴店,记者看到货架上摆着各种各样的奶瓶,材质上有玻璃、塑料和硅胶三种。塑料的又分为PC、PP和PES,禁令主要针对的是PC材料制品。据了解,双酚A为制造PC塑料的不可或缺的添加材料。在高温条件下可能会释放出来,导致内分泌失调,诱导婴幼儿性早熟。

记者发现,在爱多多、爱之源等孕婴专卖店,已没有PC塑料奶瓶的踪影,取而代之的是玻璃奶瓶和PES、PP塑料奶瓶。而且,奶瓶包装和货架标签上还标有明显的“不含双酚A”的字样。一家孕婴店的主管说,因为有顾客主动索购,她们店里原来有少量PC奶瓶,媒体对双酚A报道后,就把PC奶瓶全部收到仓库,现在仅有玻璃奶瓶和其他材质的塑料奶瓶,这些都不含双酚A,玻璃奶瓶销量增加不少。“现在很多顾客直接过来买玻璃的,也不需要导购推荐了。”

然而,在银座商城几家分店,佳乐家超市和百货大楼,仍然还有爱得利的PC奶瓶,上面没有标示是否含有双酚A。渤海七路的银座商城销售人员说,她们还没有接到PC奶瓶的下架通知,现在卖的是一些存货,最近购进的塑料奶瓶都是不含双酚A的。“你要是不放心,可以用其他塑料的或者玻璃的。”百货大楼四楼奶瓶区则是只有PC材质的,售货员对是否含双酚A的询问一脸茫然,“一直卖的就是这些,也没听说有什么不好。”

记者电话咨询了3家奶瓶的生产厂家,贝亲婴儿用品(上海)有限公司和广东乐尔宝BOBO塑胶制品有限公司称不再生产PC奶瓶,爱得利则是仍少量生产。

为了用着放心 市民挑贵的买

自PC奶瓶被报道含有诱导性早熟的双酚A后,PC奶瓶逐渐退市。PC奶瓶多为十几元,不含双酚A的PP奶瓶多为20多元,PES的多在50元以上,有的高达100多元。妈妈们对购买何种奶瓶有些纠结,玻璃的用着放心,可是不如塑料的耐摔轻巧。

记者随机采访了一些市民,多数认为玻璃奶瓶更安全,可是不如塑料奶瓶耐摔,也不知道哪种材质的安全些,只好选择价格贵的。一3岁男孩的母亲张女士说,她的孩子已经用过五六个奶瓶了,其中只有两个是玻璃的。她并不知道塑料还可以细分为许多种,具体哪种含有有毒物质。“知道塑料的不好,但是没办法。玻璃的摔碎了把孩子扎了怎么办,只好挑贵的买。”

帮女儿看护孩子的吴女士说,孩子母亲一般还是买塑料的,但是用着不踏实,觉得玻璃奶瓶干净对孩子好,可是孩子一不小心就摔了。“一个奶瓶就好几十块钱,摔坏了还得再买。塑料的用的时间长,也轻巧,她就买贵的,一般是五六十块钱的。”



街头见闻

▲30日,阳信县一农村大集上,一辆三轮车上垃圾塑料瓶高高地堆起,该车看起来比旁边的两辆车高出近一倍,安全隐患不小。
本报记者 段学虎 摄影报道



▲为保证运行畅通,30日上午,在渤海七路与黄河十路路口处,维修人员正在对红绿灯进行维修与更换。
见习记者 于荣花 摄影报道

